

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



Distr.
GENERAL

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

A/41/113
S/17760

24 January 1986

RUSSIAN

ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок первая сессия
СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ ОРГАНИЗАЦИЕЙ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ И ОРГАНИЗАЦИЕЙ
ИСЛАМСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕЗОЛЮЦИЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА
ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В
ОТНОШЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ
ТЕРРИТОРИЙ
МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ЦЕЛЯХ
ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ НОВЫХ ПОТОКОВ БЕЖЕНЦЕВ
ЗНАЧЕНИЕ ВСЕОБЩЕГО ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПРАВА
НАРОДОВ НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ И СКОРЕЙШЕГО
ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ КОЛОНИАЛЬНЫМ
СТРАНАМ И НАРОДАМ ДЛЯ ЭФФЕКТИВНОЙ
ГАРАНТИИ И СОБЛЮДЕНИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА
ЛИКВИДАЦИЯ ВСЕХ ФОРМ РЕЛИГИОЗНОЙ
НЕТЕРПИМОСТИ
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПАКТЫ О ПРАВАХ ЧЕЛОВЕКА

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок первый год

Вербальная нота Постоянного представительства Марокко при
Организации Объединенных Наций от 23 января 1986 года на
имя Генерального секретаря

Постоянное представительство Королевства Марокко при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и имеет честь нижеследующим препроводить текст Заключительного коммюнике

десятой сессии Комитета по Аль-Кудсу, состоявшейся 21 и 22 января 1986 года в Марракеше, и просить его распространить этот текст в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам, озаглавленным "Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Организацией Исламская конференция", "Вопрос о Палестине", "Положение на Ближнем Востоке", "Осуществление резолюций Организации Объединенных Наций", "Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий", "Международное сотрудничество в целях предотвращения новых потоков беженцев", "Значение всеобщего осуществления права народов на самоопределение и скорейшего предоставления независимости колониальным странам и народам для эффективной гарантии и соблюдения прав человека", "Ликвидация всех форм религиозной нетерпимости" и "Международный пакт о правах человека", и документа Совета Безопасности.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заключительное коммюнике десятой сессии Комитета по
Аль-Кудсу, состоявшейся 21 и 22 января 1986 года
в Марракеше, Марокко

Десятая сессия Комитета по Аль-Кудсу состоялась в Марракеше, Королевство Марокко, 10 и 11 джумада I, 1406 года (21 и 22 января 1986 года) по приглашению короля Марокко, председателя шестой встречи арабских государств на высшем уровне и Председателя Комитета по Аль-Кудсу Его Превосходительства Хасана II и на основании просьбы, представленной Председателем Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины борцом Ясиром Арафатом.

Комитету было предложено рассмотреть вопрос об опасности, нависшей над священной мечетью Аль-Акса после того, как группа израильских депутатов под защитой израильской полиции ворвалась в нее, чтобы обозначить там места для молитвы евреев.

Во встрече участвовали: Председатель Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины г-н Ясир Арафат, а также делегации стран - членов Комитета. Отсутствовали Сирийская Арабская Республика и Исламская Республика Иран.

В этой встрече принял также участие Генеральный секретарь Организации Исламская конференция.

Во вступительной речи Председателя Комитета по Аль-Кудсу Его Превосходительства Хасана II, король Марокко изложил положение, касающееся города Аль-Кудс Аш-Шариф и борьбы палестинцев, и подчеркнул опасность, нависшую над священной мечетью Аль-Кудс, подвергавшейся неоднократным нападениям по тем же причинам, что и святые исламские и христианские места священного города. Его Превосходительство подтвердил необходимость того, чтобы исламские страны активизировали свои усилия, с тем чтобы обеспечить священный город и его жителей практическими средствами, позволяющими усилить сопротивление и сохранить свою землю и святые места.

Его Превосходительство обратился с призывом к Сирийской Арабской Республике, Иорданскому Хашимитскому Королевству и Организации освобождения Палестины сплотить свои ряды во имя судьбы Аль-Кудса, став выше всех соображений политического и личного характера.

Его Превосходительство объявил о своем решении обеспечить охрану священной мечети Аль-Кудс с помощью марокканцев. Он предложил также, чтобы короли, главы государств и эмиры исламских стран подписали публичное коммюнике, которое будет направлено Его Святейшеству Папе, постоянным членам Совета Безопасности и Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций с просьбой распространить его в государствах-членах и международных учреждениях, с тем чтобы они предприняли зависящие от них меры с целью воспрепятствовать началу религиозной войны, размах и последствия которой были бы неизмеримы.

Затем слово взял Председатель Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины борец Ясир Арафат, который выразил свою благодарность Его Превосходительству Хасану II за проявленную им замечательную инициативу созвать встречу Комитета по Аль-Кудсу и быструю реакцию на события. Он предостерег Комитет

/...

против замыслов сионистского образования, которое помимо неоднократного совершения актов агрессии, преследует цель разрушить мечеть Аль-Акса и воздвигнуть на ее руинах храм Соломона согласно преднамеренному плану изменить арабский исламский характер священного города, разрушив святые христианские и мусульманские места. Председатель Организации освобождения Палестины заявил, что он убежден, что Комитет примет меры, соответствующие значению происходящих событий и тому вызову, который практически является оскорблением арабо-мусульманского мира, а значит и христианского мира.

Комитет заслушал выступление Генерального секретаря Организации Исламская конференция Его Превосходительства г-на Сейеда Шарифа Элдина Пирзады, который подчеркнул важность встречи перед лицом сложившегося положения и обратился с призывом к исламскому миру усилить поддержку сопротивлению палестинского народа, борющегося на оккупированных территориях за то, чтобы сохранить арабский и исламский характер священного города. Генеральный секретарь Организации Исламская конференция призвал Комитет просить Совет Безопасности в полной мере осуществить свою ответственность и принять меры, которые могли бы заставить сионистского неприятеля отказаться от дальнейшего проведения своей практики и подчиниться международным резолюциям по этому вопросу.

Выступившие главы делегаций поблагодарили Его Превосходительство короля Хасана II за проявленную инициативу по созыву Комитета и изложили свою точку зрения в отношении опасного развития положения и вызова, брошенного делу защиты Аль-Кудс Аш-Шариф. Они подтвердили необходимость обеспечения жителей священного города и оккупированных территорий всеми возможными средствами для усиления их сопротивления, оказания им помощи с тем, чтобы они могли оставаться на своей земле и в своих святых местах и противостоять сионистским махинациям и давлению с целью изгнать их оттуда. Главы делегаций призвали также Комитет принять практические резолюции и образовать орган, который бы следил за их выполнением.

Комитет одобрил предложение Его Превосходительства короля Хасана II провести следующую встречу в апреле 1986 года для рассмотрения успехов, достигнутых в осуществлении резолюций.

Комитет счел необходимым продолжать осуществление резолюций предыдущих исламских конференций, касающихся города Аль-Кудс и, в частности, резолюции третьей исламской встречи на высшем уровне (встреча Палестины и Аль-Кудса), касающейся священной войны во всех ее формах.

Комитет рассмотрел два рабочих документа, представленных делегациями Иорданского Хашимитского Королевства и Палестины. После имевшего место обмена мнениями был образован редакционный комитет для выработки текста рекомендаций Комитета.

Комитет рекомендует:

Усилить принцип исламской солидарности с палестинским народом, с одной стороны, положив конец разногласиям и конфликтам между исламскими государствами, и, с другой стороны, приложив все усилия и исламский потенциал для освобождения первой киблы и третьего священного храма.

Прочитать во всех мечетях проповедь и молитву в пятницу, 20 джумада I 1406 Н года (31 января 1986 года), посвященные разоблачению сионистских планов и практики, направленных на разрушение священной мечети Аль-Акса, иудаизацию священного города и изменение его арабо-мусульманского характера.

Объявить о прекращении работы на определенный срок во всем мусульманском мире в понедельник, 23 джумада I 1406 Н года (3 февраля 1986 года) в знак протеста против сионистских нарушений святости священной мечети Аль-Акса и священной мечети Абрахама в Хевроне (Аль-Харам Аль-Ибрахими), с тем чтобы выразить солидарность исламского мира с отважным сопротивлением, которое оказывает палестинское население в оккупированной Палестине для защиты своей родины и святых мест.

Установить контакты на основании предложения Комитета, одобренного Его Превосходительством королем Хасаном II, с ортодоксальной церковью Святейшим Престолом и другими религиозными христианскими организациями, с тем чтобы принять четкое эффективное предложение для борьбы с сионистскими нарушениями, совершенными в городе Аль-Кудс Аш-Шариф и в оккупированной Палестине.

Поручить Его Превосходительству королю Хасану II, Председателю Комитета по Аль-Кудсу, обратиться с письмом к главам государств - постоянных членов Совета Безопасности, Председателю Движения неприсоединения, Председателю ОАЕ и к Исполняющему обязанности председателя Европейского экономического сообщества, ознакомив их с продолжающимися преступными актами сионистской агрессии Израиля в священном городе Аль-Кудс Аш-Шариф, в Хевроне и в городах и районах оккупированной Палестины, подчеркивая постоянное ухудшение положения, угрожающего международному миру и безопасности, и обращаясь к этим странам с призывом оказать давление на израильские власти, с тем чтобы положить конец их агрессии и заставить подчиниться соответствующим международным резолюциям.

Поручить Генеральному секретарю Организации Исламская конференция обратиться к Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций, Генеральному секретарю ОАЕ и Генеральному директору ЮНЕСКО и просить их приложить необходимые усилия, с тем чтобы положить конец израильской практике и попранию святых мест в оккупированной Палестине, в частности в Аль-Кудсе Аш-Шариф.

По предложению Его Превосходительства короля Хасана II, Председателя Исламской конференции, Председателя Комитета по Аль-Кудсу, рекомендует обратиться с призывом, подписанным главами государств исламских стран, к государствам - постоянным членам Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, Его Святейшеству Папе и международным организациям. В этом призыве будет говориться об опасности, которой чревато продолжающееся попрание сионистами святых мест ислама и христианства в Палестине и, в частности, в священном городе Аль-Кудс и в мечети Аль-Акса, а также о той опасности, с которой связано непризнание фундаментальных прав палестинского народа, что представляет собой реальный вызов, брошенный верующим всего мира. В нем будет подчеркиваться, что политика агрессии порождает ненависть и конфликты между сторонниками различных религий, что может угрожать международному миру и безопасности.

Продолжать оказывать эффективную поддержку борьбе палестинского народа во всех областях, политической, военной, экономической, а также в области информации, с тем чтобы он мог оказывать сопротивление на своей земле и в своем отечестве с большей твердостью и более решительно противостоять сионистской оккупации, а также расистской практике угнетения и колониализма в оккупированной Палестине и, в частности, в священном городе Аль-Кудс Аш-Шариф.

Просить исламские государства ускорить пополнение средств Фонда для Аль-Кудса и его дарственного фонда в осуществление соответствующих резолюций, с тем чтобы внести определенную сумму для оказания помощи и поддержки сопротивления и борьбы палестинского народа.

Обратиться с призывом к мусульманскому населению вносить добровольные взносы с целью усиления борьбы палестинского народа на оккупированных территориях и побудить муниципалитеты исламских столиц предоставить финансовую поддержку городу Аль-Кудс Аш-Шариф, столице Палестины.

Организации освобождения Палестины и правительству Иордании приложить совместные усилия для защиты святых мест ислама в оккупированной Палестине и, в частности, в Аль-Кудсе Аш-Шариф, с тем чтобы восстановить, сохранить и защитить священную мечеть. В этой связи необходимо воздать должное усилиям, предпринятым министром вакуфного имущества и по делам религии и исламских святых мест.

Обеспечить исламский бойкот израильского неприятеля во всех исламских странах.

Обеспечить участие определенного числа министров иностранных дел стран - членов Комитета по Аль-Кудсу Аш-Шарифу, а также Генерального секретаря Комитета в обсуждении в Совете Безопасности вопроса об израильских нарушениях святых мест Аль-Кудса и Харам Ибрахими в Хевроне, с тем чтобы они могли изложить единую исламскую позицию в отношении этого положения.

В Комитете по Аль-Кудсу образовать подкомитет, который посетит все исламские страны с целью разработки программ действий, направленных на осуществление всех исламских резолюций, касающихся проблем Аль-Кудса и Палестины. Этот подкомитет будет отчитываться о своей деятельности перед Комитетом по Аль-Кудсу.

Просить Генеральный секретариат информировать страны-члены о резолюциях, принятых Комитетом, в частности о пунктах 2, 3, 10 и 11 постановляющей части, и представить доклад Комитету на его следующей сессии.

В заключение своей работы Комитет выразил глубокую благодарность и искреннюю признательность своему Председателю, Его Превосходительству королю Хасану II, который предпринял усилия, поддержанные как в арабском и исламском мире, так и на международной арене, в защиту прав палестинского народа и в защиту того, чтобы за Аль-Кудсом Аш-Шарифом сохранился исламский и арабский суверенитет.

Члены Комитета выразили также свою благодарность и признательность марокканскому народу за оказанный им теплый прием и проявленные радушие и гостеприимство.